



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2022.11.19 【天主的國】

天主不是死人的天主，而是活人的天主。(路 20:38)

默 11:4-12

詠 144:1, 2, 9-10

路 20:27-40



默想：福音講述那些撒杜塞人不相信耶穌所講死而復活的事，於是利用申命紀 25 章所提及梅瑟有關子嗣的法律考問耶穌說，一位婦人嫁過了一家的七個兄弟，因為每個兄弟死時均沒有子嗣，最後連這位婦人也死了，跟據耶穌說法，人死後會復活，那麼那個兄弟才是這婦人的丈夫呢？撒杜塞人的目的是想嘲諷耶穌，打擊祂讓祂出醜，以證明自己不信死後復活是正確的。撒杜塞人向耶穌的提問，足已證明他們只著重對萬事萬物的擁有權。

耶穌告訴他們，復活後不再住在現世，而是住在天國，那裡人人平等，沒有嫁娶，沒有地主，人人都是兄弟姐妹，不會再有紛爭，人人充滿喜樂，人人相似天使，永遠不

會再有喪亡，是永生的樂園。當人受苦時，認為人在世上是「活人」受苦，可是天主正正是「活人」的天主，「所有的人為他都是生活的。」(路 20:38)

其實，撒杜塞人忽略了天主的創造和天主對人的愛。天主因著愛我們，讓我們與祂一起享用祂所創造的，美好的世界，亦由於我們的軟弱而一次又一次地犯罪，祂卻因著憐愛我們，一次又一次地原諒我們，最後還派遣祂的獨生子，耶穌基督來為我們贖罪，受苦受難至犧牲，第三天復活，為我們在天國預備地方，祂帶領我們跨越死亡的幽谷進入永福的天國。這些都是因為天主愛我們而發生的。

既然耶穌的死亡與復活給人類帶來永生的救恩和希望，那大家不防反省一下，看看自己是否為能進入天國已準備好了？因為耶穌曾告訴我們，天國的門是窄的，能進入天國的人不多。(路 13) 所以我們要把我們的眼光注視在如何可以上天國的事，不要像法利塞人則問耶穌那些世人的問題，我們不要動搖我們對主復活的信德。

祈禱：亞爸父啊！請祢給我智慧和能力，以祢的眼光，祢的角度去看萬事萬物，好讓我能從窄門進入天國。亞孟！

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



默示錄 11:4-12

(那兩位先知實在磨難了地上的居民。)

我、若望，聽到一個聲音說：「我的兩位見證人，就是立在大地的主宰前的那兩棵橄欖樹，和那兩座燈台。假使有人想謀害他們，必有火從他們的口中射出，吞滅他們的仇人；所以誰若想謀害他們，必定這樣被殺。他們具有關閉上天的權柄，以致在他們盡先知任務的時日內，叫雨不要下降；對水也有權柄，能使水變成血；幾時他們願意，就能以各種災禍打擊大地。

「當他們一完成了自己作見證的職分，那從深淵中上來的巨獸，要同他們作戰，且戰勝他們，殺死他們。他們的屍體要被拋棄在大城的街市上——這城的寓意名字叫作索多瑪和埃及，他們的主也曾在此地被釘在十字架上一—由各民族、各支派、各語言、各邦國來的人，要觀看他們的屍體三天半之久，且不許把他們安葬在墳墓裏。地上的居民必要因他們的死而高興歡樂，彼此送禮，因為那兩位先知實在磨難了地上的居民。過了三天半，由天主來的生氣進入了他們身內，他們就站立起來，凡看見的人都非常恐懼。以後，他們二人聽見從天上來的大聲音向他們說：「上這裏來吧！」他們遂乘著雲彩升了天，他們的仇人也看見了。」——上主的話。

聖詠 144:1,2,9-10

【答】：上主，我的磐石，他應常受頌讚！

上主，我的磐石，他應常受頌讚！他訓練我如何迎戰，又賜給我抵禦外敵的力量。【答】他是我的力量，我的堡壘；他是我的城堡，我的救主，我的盾牌及我的避難所，他使萬民都來屈服於我。【答】

天主，我要向你高唱新歌，我要彈十絃琴向你詠奏。是你賜給君王獲得了勝利，是你拯救了你的僕人達味。【答】

聖路加福音 20:27-40

(上主不是死人的天主，而是活人的天主。)

那時候，否認復活的撒杜塞人中，有幾個前來問耶穌說：「師傅，梅瑟給我們寫道：如果一個人的哥哥死了，遺下妻子而沒有子嗣，他的弟弟應娶他的妻子，給他哥哥立嗣。曾有兄弟七人，第一個娶了妻子，沒有嗣子就死了。第二個及第三個都娶過她為妻。七個人都是如此：沒有留下子嗣就死了。最後，連那婦人也死了。那麼，在復活的時候，這婦人是他們那一個的妻子？因為他們七個人都娶過她為妻。」耶穌對他們說：「今世之子也娶也嫁；但那堪得來世，及堪當由死者中復活的人，他們也不娶，也不嫁；甚至他們也不能再死，因為他們相似天使；他們既是復活之子，也就是天主之子。至於死者復活，梅瑟已在荊棘篇中指明了：他稱上主為亞巴郎的天主，依撒格的天主及雅各伯的天主。他不是死人的，而是活人的天主：所有的人為他都是生活的。」有幾個經師應聲說：「師傅！你說得好。」從此，他們再不敢質問他什麼了。——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____